

Земледельцы, на полевых работах берегите каждую погожую минуту

КАПРИЗЫ ПОГОДЫ — УМЕЛЫМ НЕ ПОМЕХА

Изменчивая нынешняя весна, то и дело приостанавливает весенне-полевые работы, но механизаторы винсовхоза «Октябрьский» умело используют мартовские «окна», продолжают борьбу за урожай третьего года пятилетки. В первый же погожий день за один заезд, они забороновали в два следа зябь на участке 366 гектаров.

Как только была закрыта влага, полеводы хозяйства принялись за культивацию зяби. Почву они обработали на глубину заделки семян — 146 гектаров.

На оставшихся 220 гектарах культивирует почву тракторист В. Кондратов («ДТ-54»). Опытный механизатор справляется с заданием успешно.

Каждый погожий час используют механизаторы Н. Оленин и Н. Куркин (оба на ДТ-75). Они ведут сев ячменя, семена

которого уже заделаны в почву на 50 гектарах.

Перед боронованием и культивацией полеводы хозяйства на всей площади зяби внесли в почву аммиачную селитру и суперфосфат соответственно по 200 и 300 килограммов на гектар.

Хорошо потрудились здесь звеньевой кормодобывающего звена коммунист П. Холодков и член звена, механизатор П. Ячнина.

Хлеборобы винсовхоза «Октябрьский» подкормили также многолетние травы на 132 гектарах и озимые посевы (172 гектара).

Активно развивая ход социалистического соревнования земледельцев, механизаторы винсовхоза «Октябрьский» полны рвения выйти к намеченным рубежам.

Н. СНЕЖНО,
главный агроном совхоза.

Материалы этой страницы подготовлены по сообщениям корреспондентских постов газеты.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 50 (6127). ● Среда, 28 марта 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Неустойчивая погода оттягивает выход в поле, и овощеводы уже с нетерпением ждут погожих дней.

В четвертой огородно-семеноводческой бригаде овоще-молочного совхоза «Волгодонской», которую возглавляет коммунист Н. А.

Сулацкова, все — техника и люди — в боевой готовности.

Тракторист М. К. Серно спокоем: машины не подведут, инвентарь он отремонтировал своими руками. Радуется душа овощеводов А. В. Бурлакиной, П. Г. Со-

ловьевой, Л. Г. Улан, — это благодаря их стараниям зазеленела рассада помидоров и баклажанов. Семена высели в парники еще в феврале, но парниковые рамы — на электрообогреве, и рассада оказалась не страшна, ни фев-

ральские заморозки, ни мартовские снегопады.

Боевой настрой бригады понятен: овощеводы взяли в 1973 году высокие обязательства — собрать 404 центнера семян овощных культур и получить по 196 центнеров овощей с гектара.

М. АБЛИСОВ,
член колхоза.



Рассада тянется к свету

Погода не баловала: сыпал мелкий дождик, изредка перепархивали снежинки. Но в парниковом хозяйстве второй бригады колхоза имени Ленина люди трудились, не обращая внимания на капризы погоды. Последнее котлованы набивали землей, подгоняли парниковые рамы.

Здесь же небольшая теплица с печным обогревом и вежуду — зелень. Дружно тянется к свету рассада помидоров, капусты, баклажанов, перца. Овощеводы колхоза собираются на днях, как позволит погода, приступить к высадке рассады капусты. Для этого все уже готово.

На парниковом хозяй-

стве хорошо трудится старейшая колхозница Прасковья Арсентьевна Попова. Она лавно на пенсии, но не сидит дома, когда бругом кипит работа, когда пришла трудовая весна решающего года пятилетки.

На парниках постоянно можно видеть за работой овощеводов Надежду Александровну Гончарову, Вас и л и я Дмитриевича Фролова, Надежду Филипповну Фролову и других.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
научный сотрудник
опорного пункта
по виноградарству
и виноделию.

ВЕСЕЛЫЕ ЗАБОТЫ ЗВЕНА

Немало сейчас забот у членов кормодобывающего звена первой бригады совхоза «Романовский», возглавляет которое М. И. Беззубкин. Они уже провели боронование и посев 57 гектаров люцерны (перезревший посев посеяли смесью люцерны с ячменем). Но впереди важное и ответственнейшее дело: сев кукурузы.

Эту культуру для получения зеленой массы звено будет выращивать на 265 гектарах орошаемой земли. Семена для посева — протравленные и откалиброванные — завезли с элеватора. Техника для подготовки почвы в полном порядке, готовы и две, закрепленные за звеном, сеялки.

А вот сложным комбайнам еще предстоит ремонт. Их отправляют в мастерские «Сельхозтехники».

Н. МАТУЗКО,
агроном-бригадир.

АРИФМЕТИКА «МЕЛОЧЕЙ»

- ПОТЕРЮ ДНЯ В ПОСЕВНИЮ В ЗАСУШЛИВОЙ ДОНСКОЙ СТЕПИ НИЧЕМ НЕ ВОЗМЕНИТЬ.
- АГРОНОМЫ ПОДСЧИТАЛИ: КАЖДЫЙ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ПАШНЯ ТЕРЯЕТ НЕ МЕНЕЕ 25 ТОНН ВЛАГИ НА ГЕКТАРЕ.
- СТОЛЬКО, СКОЛЬКО ТРЕБУЕТСЯ ЕЕ ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ ОДНОГО ЦЕНТНЕРА ЗЕРНА. ВОТ ЧТО ЗНАЧИТ ВРЕМЯ!

В птицеводстве им. Чернышова полным ходом идет боронование зяби. Для закрытия влаги в поле выведено восемь агрегатов, которые обрабатывают в день более 600 гектаров почвы.

Образцово трудится тракторист Николай Федорович Еремченко. При норме 55 он ежедневно закрывает влагу на 80—85 гектарах.

НА СНИМКЕ: агрегат Н. Ф. Еремченко.
Фото А. Бурдюгова.

На проверке — кукурузоводческое звено П. И. Шляхтина из колхоза имени Ленина

Члены звена, перевыполнив в прошлом году социалистические обязательства, готовы бороться в этом году за еще больший урожай зеленой массы кукурузы.

ОСНОВЫВАЯСЬ НА ОПЫТЕ

В прошлом году звено П. И. Шляхтина получило на богаре по 137 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Результат для столь засушливого года неплохой, тем более, что он был на семь центнеров выше плановой урожайности. Он показал: и на богарных землях, и в трудных условиях урожай получать можно.

Поэтому, готовясь к весне третьего, решающего года пятилетки, члены звена решили собрать с каждого гектара не менее, чем по 144 центнера зеленой массы (плановая урожайность — 131).

Рост по сравнению с прошлым годом намечен значительный. На чем же основывают кукурузоводы уверенность

в выполнении этих обязательств?

На эти вопросы очень обстоятельно и уверенно отвечает сам звеньевой:

— Семена у нас в этом году очень хорошие (их мы получили с Черкасского элеватора); кроме того, расчет наш — на минеральные удобрения: в прошлом году не успели подкормить 18 гектаров посевов, в итоге получили с этого участка по 3—4 центнера меньше с каждого гектара. Нынче такого не допустим, минеральных удобрений завезли достаточно...

Новое есть в этом году в самой организации работы звена. В прошлом году участки звена были закреплены за его членами. В результате нередко затягивались сроки

проведения агроприемов. В этом году все 340 гектаров решено обрабатывать совместно, всем звеном, что должно дать быстроту и своевременность, столь важную в агротехнике.

Вместе с агрономом члены звена наметили немало мероприятий, которые должны способствовать выполнению поставленной перед кукурузоводами задачи. Так, вся кукуруза, как и в прошлом году, будет посеяна пунктирным способом, после сева будет произведено прикатывание, запланированы слепое боронование, три вегетационные культивации, причем одна с подкормкой.

И все-таки, кое-что кукурузоводы колхоза имени Ленина упускают. Так, за-

планирована только одна предпосевная культивация вместо трех, не запланирован высеv удобрений одновременно с семенами. А ведь соблюдение каждого из этих пунктов агротехники — дополнительный шаг на получение более высокого урожая.

Необходимой для выполнения всего комплекса работ техникой звено обеспечено полностью.

Обрабатывать кукурузные плантации будет слаженный, испытанный и опытный коллектив. Поэтому важно использовать до конца все заложенные в его мастерстве возможности. Не упустить и не пренебречь ничем, что могло бы положительно повлиять на урожай.
И. УСАЧЕВ.

Воспитывать идейную убежденность

С собрания актива Волгодонской городской партийной организации

ДОКЛАД

первого секретаря горкома КПСС И. Ф. Учайева

Доклад тов. Л. И. Брежнев и другие материалы совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященные 50-летию СССР, имеют огромное значение для дальнейшего повышения уровня организаторской и политической работы партийных организаций, дают надежные ориентиры для улучшения идейного воспитания трудящихся.

Волгодонцы с большим напряжением потрудились при выполнении планов и социалистических обязательств юбилейного года.

В течение двух лет пятилетки в городе нет отстающих предприятий по реализации продукции и производительности труда. Весь прирост объема производства достигнут за счет роста производительности труда.

Несмотря на результаты добились коллективы строительных организаций города.

На основе плана социально-экономического развития города последовательно осуществляется программа роста народного благосостояния. С каждым годом возрастают объемы бытового, медицинского и торгового обслуживания трудящихся. За два года построено 60 тысяч квадратных метров жилой площади, введены в строй два детских сада на 280 мест, детская и стоматологическая поликлиники.

В ответ на обращение партии и правительства к советскому народу, на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разрывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1973 году трудящиеся Волгодонска принимают все, чтобы выполнить задания третьего года пятилетки. Волгодонцы соревнуются под девизом «Высокопроизводительный труд, образцовый порядок, высокая культура производства». Многие труженники города участвуют в соревновании «Пятилетка — у д а р н ы й труд», «Пятилетку — за 4 года».

Опираясь на инициативу передовых коллективов области, работники предприятий и организаций наметили годовой план по реализации продукции завершить к 29 декабря, строители — к 28 декабря.

Для осуществления намеченных задач необходимо и дальше совершенствовать нашу хозяйственную деятельность на предприятиях и в организациях, улучшать стиль и методы партийного руководства экономикой.

Однако некоторые хозяйственные руководители и партийные организации все еще не перестроили свою работу в свете требований декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В итоге работы двух

месяцев 1973 года не выполнили план реализации химкомбинат и опытно-экспериментальный завод и в целом промышленность города. Не справились с заданиями за февраль и строительные организации: СУ-31, ВДС, ПМК-13.

На промышленных предприятиях, на стройках еще не достигли высокой организованности в соревновании. Слабо внедряются договорные начала в соревновании, нет надлежащей ответственности соревнования.

Серьезные недостатки при проверке были вскрыты в организации социалистического соревнования в коллективах лесоперевалочного комбината и строительного управления № 1. Многие пункты обязательств этих предприятий не конкретные, экономически не обоснованы, а в ряде цехов и участков просто написаны под копирку, некоторые рабочие их не знают.

В докладе Леонида Ильича Брежнев на торжественном заседании подчеркнуто, что воспитание общественного сознания всех граждан — одна из важнейших составных частей процесса коммунистического строительства.

Партийные организации города проводят определенную идейно-политическую работу. Растет уровень культуры, образования, духовных интересов и запросов труженников, трудовая и политическая активность трудящихся.

Однако в ряде партийных организаций, производственных коллективов все еще слабо организована борьба с нарушениями трудовой дисциплины, норм социалистического общежития. Наша работа в области воспитания социалистической дисциплины труда зачастую остается еще малоэффективной. В прошлом году на предприятиях города из-за прогулов потеряно 714 человеко-дней.

Мы должны повести более решительную и наступательную борьбу с теми, кто нарушает социалистическую дисциплину, утверждать в трудовых коллективах атмосферу высокой требовательности и выскательности, создать обстановку нетерпимости для нарушителей, прогульщиков, лодырей. Надо повысить роль и действенность рабочих собраний, товарищеских судов, поднять роль печати и радио. Повысить активность всех общественных сил в борьбе с лодырями, лгунами, бракоделами.

В период подготовки к 50-летию образования СССР партийные организации города накопили немалый опыт патриотического и интернационального воспитания.

Эту работу ведет большая армия лекторов, докладчиков, политинформаторов, агитаторов. Активно исполь-

зуются такие формы, как вечера интернациональной дружбы, походы молодежи по местам боевой славы, циклы лекций, читательские конференции, кинофестивали.

Вместе с тем, уровень этой работы еще не всегда соответствует возможностям и требованиям.

Серьезного улучшения требует воспитательная работа среди молодежи. Изучение политико-воспитательной работы и культурно-бытового обслуживания этой категории молодежи показывает, что нередко женщины и девушки представляют самим себе, в общеклассных воспитательная работа находится на низком уровне, здесь редко бывают руководители предприятий.

Тов. Учайев остановился на задачах дальнейшего развития научного мировоззрения у советских людей.

На высоком уровне прошли теоретические конференции по важнейшим проблемам теории и практики коммунистического строительства, произведения В. И. Ленина по национальному вопросу в партийных организациях «Волгодонскпромстрой», лесоперевалочного комбината, в школах города. Здесь разрабатывались и осуществляются рассчитанные на длительный период комплексные планы мероприятий.

Правильно поступили партком «Главсевкавстроя», партбюро Цимлянских электростанций, теплоэлектроцентрали, которые рассмотрели на партийных собраниях вопросы, связанные с усилением идеологической работы в свете доклада т. Брежнев Л. И.

Сегодня перед партийными организациями стоит важная идейно-политическая задача — значительно расширить пропаганду материалов юбилейного торжественного заседания. Прделанная в этом направлении работа — только первый этап. Необходимо обеспечить более углубленную и систематическую пропаганду и изучение документов юбилейного торжественного заседания, разнообразить формы работы среди населения по месту жительства.

Пропаганда и изучение должны проводиться в организационной связи с конкретными задачами, стоящими перед трудящимися города, перед каждым коллективом. В конечном итоге, вся эта работа должна способствовать достижению главной цели — совершенствованию хозяйственной деятельности, улучшению планирования, стиля и методов управления экономикой, повышению активности масс в борьбе за досрочное выполнение заданий и обязательств третьего года пятилетки.

Выступления в прениях

Слово предоставляется секретарю партбюро «Волгодонскпромстрой» В. И. Смирнову. Он говорит, что все строители с глубоким удовлетворением встретили доклад Генерального Секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, в котором содержится глубокий марксистско-ленинский анализ исторического развития многонационального государства.

Коллектив управления «Волгодонскпромстрой» на 1973 год взял высокие социалистические обязательства. И одним из рычагов их успешного выполнения является идейно-политическое воспитание кадров и повышение ответственности за порученное дело. Это является главным в работе партийной организации.

На партийных собраниях, на партийном бюро неоднократно обсуждались вопросы о подборе и расстановке кадров, и их воспитании. Составлены мероприятия по улучшению воспитательной работы среди бригадиров и мастеров. На регулярно проводимых собраниях обсуждаются вопросы организации хозрасчета в бригадах, укрепления трудовой дисциплины, повышения качества выполняемых работ, создан совет бригадиров.

На партийном бюро обсуждались вопросы повышения ответственности хозяйственных руководителей за порученное дело, об участии инженерно-технических работников в политико-воспитательной работе коллективов. На всех участках проведены партийные собрания, на которых обсуждены задачи партийной организации по усилению идеологической работы в коллективе.

На трибуне аппаратчика химкомбината, депутат Верховного Совета СССР М. И. Смолина. Она говорит:

— Мне выпала честь принять участие в работе торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и РСФСР, посвященных 50-летию образования Союза, СССР.

Когда я возвратилась на комбинат, мне было очень приятно видеть, что мысли и дела нашей партии находят отклик в коллективе, где я работаю.

Коллектив нашего участка в третьем году пятилетки взял высокие социалистические обязательства. В них нашли отражение высокопроизводительный труд, высокая культура производства, выпуск продукции с первого предъявления. Итоги первых двух месяцев свидетельствуют о том, что наш участок успешно идет к цели. И в январе, и в феврале при хорошем качестве перевыполнили планы.

Но мы можем работать еще лучше. Однако сейчас комбинат лихорадит. Причина — отсутствие сырья,

плохой учет, простои оборудования. Как никогда мы чувствуем, что на нашем комбинате необходимо провести техническое перевооружение.

— Доклад Л. И. Брежнев на торжественном заседании 50-летию образования СССР — программное выступление, — сказал директор лесоперевалочного комбината Д. Г. Исмаилов. — В нем сконцентрированы основные требования и направления нашей идеологической работы. Все положения доклада взяты за основу деятельности партийного комитета и руководства лесоперевалочного комбината.

За последние месяцы партийный комитет комбината провел значительную работу по улучшению идейного воспитания трудящихся. Идеологические планерки, которые стали организационной частью нашей общественной работы, помогают вскрыть недостатки, лучше изучить запросы и настроения коллективов цехов, своевременно реагировать на них, оказывать всестороннюю помощь цеховым парторганизациям. Идеологические планерки стали проходить и в цехах.

Наш коллектив горячо откликнулся на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по развертыванию социалистического соревнования. Призыв партии «Дать стране продукции больше, лучшего качества и с наименьшими затратами» стал для нашего коллектива программой действия.

Слесарь опытно-экспериментального завода Ф. Н. Рабошанин в своем выступлении сосредоточил внимание на подготовке квалифицированных кадров. И делом чести коммунистов-кадровиков Волгодонского опытно-экспериментального завода стало постоянная забота о воспитании молодежи. На заводе создан совет наставников, который объединяет 98 квалифицированных рабочих. Они с большой любовью передают свой богатый опыт молодому поколению. Совет выработал положение о наставниках и их подопечных. Между ними заключаются договоры на социалистическое сотрудничество. Мы стараемся привить любовь молодежи к заводу, достигнуть, чтобы каждый молодой токарь, слесарь в короткое время смог достигнуть производительности передовика.

Бригадир каменщиков строительного управления № 31 В. Ф. Ичичи отметил, что коллектив бригады принимает все меры к тому, чтобы досрочно выполнить обязательство третьего года пятилетки. В строительном управлении № 31 очень много неиспользованных резервов. Так, промбаза работает не на полную мощность, не всегда бригады обес-

печены объемом работ, велики потери рабочего времени.

О большой работе по воспитанию кадров говорил в своем выступлении секретарь партийного бюро порта Волгодонск В. Т. Анненков.

В прошлом году Волгодонск посетили делегации из ряда стран Африки. Побывал молодежный автопоезд дружбы из стран Азии и Латинской Америки. Многие волгодонцы посетили Болгарию, Чехословакию, Венгрию, ГДР и другие страны. Все это способствует воспитанию у трудящихся интернационального сознания, чувства общности.

Первый секретарь городского комитета комсомола Г. Г. Персидский выразил мысль всех молодых волгодонцев, что каждый молодой рабочий своим скромным, но самоотверженным трудом внесет достойный вклад в трудовые дела горожан.

Председатель заводского комитета профсоюза опытно-экспериментального завода В. Ф. Фефелов подчеркнул, что социалистическое соревнование было, есть и будет движущей силой экономического роста. Оно мобилизует трудовую коллекцию. В каждом цехе, на участке, в бригаде пересмотрены формы и методы социалистического соревнования. Непременным условием для каждого соревнующегося стало: выполнение личных планов, повышение производительности труда. На заводе проводятся смотры и выявляются потери рабочего времени. Идет соревнование за усиление режима экономии.

С большим вниманием участники собрания актива Волгодонской партийной организации выслушали выступление члена Центрального Комитета КПСС, первого секретаря Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко.

И. А. Бондаренко подчеркнул, что для коммунистов и всех трудящихся города нет сейчас более почетной задачи, чем выполнение всех планов пятилетки и высоких социалистических обязательств. В авангарде соревнующихся должны стоять коммунисты. И от того, как они будут возглавлять соревнование, заниматься воспитательной работой, прививать коммунистические отношения к труду, зависит успех дела.

Участники собрания приняли резолюцию и утвердили мероприятия, направленные на дальнейшее усиление идейно-воспитательной работы, мобилизации трудящихся Волгодонска на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Задание выполнили

УСПЕШНО трудятся, выполняя свои обязательства, свиноводы (ГФ № 1 колхоза «40 лет Октября» В. Киселева и Р. Новикова. При плановом задании получить по семь поросят

на основную свиноматку, В. Киселева получила по девять поросят на каждую из 30 закрепленных за нею свиноматок. Ее подруга Р. Новикова от 28 свиноматок получила 260 поросят — результат

еще лучший, чем у В. Киселевой. Теперь задача свиноводов: сохранить полученный приплод и слать его на доращивание хорошо упитанным. Перосята растут здо-

ровыми и быстро прибавляют в весе. В. Киселева, например, слала недавно 28 поросят весом более 18 килограммов каждый. М. ЖИДНОВ, наш внешт. корр.

КОМБАЙНЫ СНЯТЫ С ГАРАНТИИ

Прямой наводкой — по карману

Х. ИЗАКСОН,
главный конструктор
комбайнов «Колос».

В «Большевском» мясо-совхозе летом и осенью 1972 года на уборке риса проходили испытания двадцать машин марки «Колос». В хозяйстве был выращен неплохой урожай риса (на ряде участков значительно больше 50 центнеров с гектара), и комбайны «Колос», специально предназначенные для уборки высокоурожайных культур, положительно показали себя в работе.

Казалось бы, и отношение к этим машинам у руководителей совхоза должно быть соответствующее, тем более, что на их создание и приобретение были затрачены значительные средства.

Однако, вопреки здравому смыслу и хозяйственной логике, в «Большевском» не потрудились создать надлежащих условий для хранения новой, высокопроизводительной техни-

Хранятся машины на открытых профилированных площадках. Помещения или навесы для хранения комбайнов, а также площадок с твердым покрытием нет. Точно так же нет и складов для хранения узлов и деталей, снимаемых с машин, мясных площадок с эстакадой, оборудования для нанесения антикоррозийных покрытий и т. д.

Приемо-сдаточные акты или журналы с указанием технического состояния и комплектности машин при постановке их на хранение и снятии их с хранения не ведутся. Не организована и охрана доставленных на хранение комбайнов. Поэтому и сказать доподлинно, в каком они состоянии в совхозе, никто не может. Правда, снаружи все выглядит более или менее

благопристойно: комбайны поставлены в ряды и снаружи очищены от грязи и растительных остатков. Но внутренние емкости молотилки под барабанами и наклонные камеры не очищены. А это приводит к коррозии этих узлов и деталей.

Не разгружены и не смазаны антикоррозийной смазкой пружины блоков, муфты и транспортеров. Не покрыты этой смазкой все неокрашенные детали машин, не покрашены места с поврежденной окраской и т. д.

Всего комиссия обнаружила в хранения комбайнов «Колос» более двадцати серьезных нарушений. В результате этого обследования комбайны «Колос», находящиеся в мясосовхозе «Большевский», сняты с гарантии.

И этим, и тем, что несоблюдение правил хранения значительно сокращает срок службы комбайнов, нанесен прямой материальный ущерб и заводу-изготовителю, и самому совхозу, а, значит, вдвойне — государству.

Нерадивостью и халатностью в вопросах хранения техники руководители хозяйства бьют себя, что называется, «прямой наводкой... по карману».

Дело не в одних комбайнах

В. ЯЦЕНКО,
инженер мясосовхоза
«Большевский» по
сельхозмашинам.

То, что авторская проверка застала комбайны «Колос» в столь печальном состоянии, беда и проблема не только организации хранения. Все началось раньше, когда во время уборки на этих совершенно новых машинах работали в основном привлеченные комбайнеры, люди не сведущие в эксплуатации техники, и особенно новой. Но, разумеется, и условия хранения нельзя сбра-

сывать со счетов. Во-первых, комбайны «Колос» хранятся у нас вразброс по трем отделениям. Условия где хуже, где лучше, но везде далеки от ГОСТа. А будь у нас по-настоящему организованный машинный двор, многих нарушений можно было бы избежать.

Создания единого места для хранения сельскохозяйственной техники требует и наличие в хозяйстве, помимо упоминавшихся двадцати «Колосов», 59 комбайнов «Сибиряк», десяти рисовых, шести зерновых «СК-4», 45 автомашин и шасси и другой техники.

При условии единства места было бы значительно проще организовать и контроль за состоянием техники, и ее охрану. Разумеется, что для этого потребовалась бы должная заведующего машинным двором. Но это требует времени: техника требует заботы. А затраты на содержание такой штатной единицы вполне окупилась бы экономией на ремонте, которую, мы, несомненно, имели бы, благодаря более тщательному уходу за машинами.

То же самое и с мытьем машин. Сейчас мы гоним комбайны на речку, моем из ведра. Пока пригоним обратно, они снова в такой же пыли и грязи. Вывод прост: мойка с эстакадой нам необходима.

Как специалист, считаю, что все эти вопросы требуют в хозяйстве безотлагательного разрешения.

Если соотнести потери и выгоды

М. ГРИЦЕНКО,
главный райгостехинспектор

Создание надежной системы хранения и обслуживания техники в форме машинного двора со всем необходимым штатом за-

Представители государственного конструкторского бюро по машинам для уборки зерновых культур и Таганрогского комбайнового завода с участием госсельтехинспекции Цимлянского района провели авторскую проверку хранения комбайнов «Колос» в мясо-совхозе «Большевский». Проверкой установлено, что хранение зерноуборочных комбайнов в этом хозяйстве имеет много отклонений от ГОСТа.

ведующим, слесарями и т. д. — прямая необходимость. Тем более, для такого высоко-технически оснащенного хозяйства, как мясосовхоз «Большевский».

Упорство, которое проявляют в этом вопросе руководители совхоза, происходит от нежелания однажды с харандашом в руках подсчитать соотношение затрат и потерь, которые они несут, не имея необходимых условий хранения.

Взять простые и очевидные вещи: всем комбайнерам выплачивается определенная сумма за подготовку комбайна и поставку его на хранение. Выполнение этой работы часто (свидетельство тому — проверка) носит почти символический характер, проверить его некому, и выходит, что деньги выплачиваются за несуществующую работу.

Или такой пример: вентиляторы в кабинах остались только на двух «Колосах» из двадцати (техника-то без присмотра). А кабины эти — герметичные, без вентиляторов не обойтись. Значит, придется где-то искать их, затрачивать средства... И таких примеров можно привести немало.

Пора бы уже руководителям совхоза задуматься и уступить требованиям времени, ГОСТа и хозяйственности.

Встречный иск

А. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном
районного
сельхозуправления

Слов нет, «Колосы» хорошо потрудились в «Большевском», и их необходимо (как и остальную технику) беречь не только потому, что в это были вложены деньги, но и потому, что это машины нужные, перспективные.

И именно потому, что это нужные нам, полеводам, машины,

нельзя умолчать о некоторых недостатках в их конструкции, выявившихся в процессе эксплуатации. Этот своеобразный «встречный иск» рисоводов конструкторам необходимо предъявить для общей пользы.

Первый вывод, к которому мы пришли: комбайну нужна четырехметровая жатка для подбора вместо пятиметровой. При нынешних условиях, когда рис на свал косят четырехметровыми жатками, при подборе «Колос» делителем валочек соседний валок.

Делать наборот — жатку для свала пятиметровой — не имеет смысла. Рис — культура высокоурожайная (до 70 центнеров с гектара), пятиметровый валок будет слишком тяжел, комбайн его не возьмет.

Конструкцию комбайна необходимо совершенствовать с тем, чтобы он мог обмолачивать культуру урожайностью до 80 центнеров, при чем не за два, а за один обмолот. Ведь два обмолота — это потеря трех-пяти центнеров зерна на каждом гектаре!

Кроме того, нужно подумать и о создании копнителя на таком комбайне. При использовании нынешней конструкции — без копнителя — теряется ценный корм для животных — солома, и затягиваются сроки уборки соломы, а значит, и подъема зяби. Что, опять-таки, в конечном счете отрицательно сказывается на урожайности последующих лет.

Небезразлична и такая деталь: кабина комбайна задумана герметичной. Но для очистки забившегося барабана находится внутри кабины, и, поскольку барабан забивается не так уж редко, от герметичности кабины практического ничего не остается. Кроме того, комбайн не имеет никакого заднего обзора, что создает дополнительные неудобства в работе.

Над всем этим надо подумать конструкторам.



Ростовская область. Горячая пора на Дону не за горами. Хозяйства ведут последние приготовления к ним. Большую помощь колхозам оказывает коллектив Азовского района и его объединения «Сельхозтехники». За полтора месяца в мастерских отремонтировано около ста тракторов. Здесь действует и обменный пункт.

На снимке: отремонтированные тракторы на площадке готовности. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

Дружно, организованно

Как только наступили погожие дни, механизаторы виносовхоза «Большевский» вывели на поля свои агрегаты. В лучшие агротехнические сроки они закрыли влагу в почве на 350 гектарах, и на 130 — провели культивацию.

Хорошо трудится на культивации тракторист М. Шелудько. На своем тракторе «Т-38» он значительно перевыполняет дневные задания.

Полеводы совхоза начали также сев ячменя. Семена этой культуры они уже внесли в почву на 26 гектарах. Механизаторам еще предстоит засеять ячменем более 300 гектаров.

Каждый погожий час на учете у тракториста А. Агеева. Опытный механизатор ведет сев ранней яровой культуры умело и качественно.

В совхозе на 150 гектарах по влагозарядке посеяна озимая пшеница, на 50 гектарах — озимая рожь. Сейчас эти посевы в хорошем состоянии.

Земледельцы хозяйства своевременно подкормили озимые (130 гектаров) нитроаммофосом и аммиачной селитрой.

На 196 гектарах суперфосфатом (по два центнера на гектар) подкормлена люцерна.

Включившись в социалистическое соревнование земледельцев, механизаторы виносовхоза «Большевский» повели решительную борьбу за высокий урожай сельскохозяйственной культуры.

В. ПОЛЫВАННЫЙ,
главный агроном совхоза
«Большевский».

ПРОДОЛЖИМ РАЗГОВОР... Послесловие редакции

Разговор, начавшийся с материалов авторской проверки хранения партии новых комбайнов, вывел на поверхность целый ряд актуальных проблем. Затронуты вопросы и задача, касающиеся и хо-

зяйственников, и конструкторов, и, в частности, Большовского мясосовхоза, и всех хозяйств района, вместе взятых.

Одни из них — технические, конструкторские —

потребуют для своего решения много времени, другие — хозяйственные — могут и должны решаться уже сейчас.

В частности, редакция просит директора мясосов-

хоза «Большевский» тов. Крахмального ответить на вопросы, поставленные в данных материалах.

Вопросы хранения и эксплуатации техники актуальны для всех хозяйств. То, что сегодня является проблемой для одного совхоза, завтра станет важным для остальных.

Мы надеемся, что главные инженеры и механики хозяйств поделятся соображениями по затронутой газетой теме, что откликнутся бригадиры, механизаторы, ремонтники и расскажут на страницах газеты в том, что мешает им лично и их хозяйствам правильно и по-хозяйски использовать технику.

Хорошо трудится в этом году небольшой коллектив продовольственного магазина № 14 Большовского хозрасчетного торгового предприятия, расположенного в поселке Донском. Заведует магазином Н. Марченко, продавец — Т. Крючкова.

Вызвав на соревнование коллектив магазина № 7, они приняли повышенные социалистические обязательства на третий год пятилетки. Стенд с социалистическими обязательствами на 1973 год вывешен на видном месте.

В них записано: годовой план товарооборота выполнить к 27 декабря 1973 года, сделать свое рабочее место образцовым, бороться за звание бригады комму-

нистического труда, снабжать труженников села необходимыми товарами.

Работники магазина с честью несут свою трудовую вахту.

В магазин бесперебойно завозятся продовольственные товары. А хлебобулочные изделия поступают ежедневно с таким расчетом, чтобы их полностью реализовать в течение рабочего дня. Работники магазина культурно обслуживают покупателей, прислушиваются к их голосу.

Можно надеяться, что этот коллектив успешно выполнит взятые обязательства.

П. МАРЧЕНКО,
слесарь - монтажник
ПМК-960.



США. Демонстрация трудящихся Вашингтона против сокращения ассигнований на социальные программы при увеличении военных расходов.
Фотохроника ТАСС.
Франция. Груды мусора на улицах Парижа в дни забастовки мусорщиков.
Фото АФП-ТАСС.

ВРУЧЕНЫ ПРИЗЫ

Спортивные вести

Успех В. Мартынова

В городе Цимлянске прошли соревнования на личное первенство областного совета ДСО «Урожай» по русским шашкам. В них приняли участие победители зональных соревнований, а также мастера и кандидаты в мастера спорта. Всего участвовало 28 человек — представители 12 городов и районов области.

Большого успеха добился электрик Цимлянской ГЭС Вениамин Мартынов, занявший первое место.

На втором месте Александр Осадченко из Миллеровского района.

Равное количество очков набрали кандидат в мастера спорта, представитель Мясниковского района Александр Бородин и кандидат в мастера наш земляк Пантелей Латышев.

донской конторы общепита, работникам, отличившимся в социалистическом соревновании, были вручены переходящие вымпелы. Их получили повара Е. Рудасно, Н. Веды, буфетчицы Т. Опарина, Л. Пономарева и другие. Затем вниманием участников «Огня» заслужили самодеятельные артисты. Призы были вручены Валентине Крапивинной за лучшее исполнение песен, Ольге Савиной — за стихотворение «Мать».

Хорошо отожгули работники столовой на своем «Огне», организовав руководителей коллектива т. Буриком, Пилевиной, Сович, Романченко.

В. ТКАЧЕНКО,
инструктор производственного обучения.

Новости кино

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСТОК» С 29 МАРТА ПО 1 АПРЕЛЯ БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ДВУХСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ

„Земля до востребования“

Фильм посвящен светлой памяти замечательного советского разведчика, Героя Советского Союза, полковника Льва Маневича, работавшего по заданию нашей разведки за рубежом задолго до начала Великой Отечественной войны.

Он стал Конрадом Кертиером — коммерсантом, умеющим заводить нужные связи и знакомства, ловким дельцом и послушным прихаживателем, корректным собеседником и прекрасным спортивным пилотом...

Народный артист РСФСР Олег Стриженов, исполнивший главную роль, так говорит о своем герое.

«Я играю роль необыкновенного, удивительного человека. Комиссар бронепоезда в гражданскую войну, выпускник двух академий, военный летчик, наконец, разведчик...»

Впервые на экране артиста увидят руководителя советской военной разведки 20—30-х годов Яна Берзина («Старика»), который был учителем Рихарда Зорге, Льва Маневича и других разведчиков. Роль Берзина исполняет латышский актер Вольдемар Зандберг.

Приглашаем зрителей посмотреть этот фильм.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».

Редактор В. АКСЕНОВ.

В дни каникул

НЕДЕЛЯ КНИГ

«Книжная неделя» в нашем городе началась 24 марта. В этот день во Дворце культуры «Октябрь» состоялся утренник «По веселым страницам».

Его открыли учащиеся школы № 7 инсценировкой «Книга — наш лучший друг». Затем ребята прослушали стихи и басни, посмотрели инсценировки басен, сказок, пьес Сергея Михалкова. Тепло встретили друзья книги сказку «Три поросенка», которую показали учащиеся третьих классов школы № 9.

Закончился утренник постановкой кукольного театра «Колобок».

В каждой детской и школьной библиотеках города во время «Недели книги» будут проводиться литературные часы, викторины, литературные игры, просмотры и обзоры новых книг.

Приглашаем ребят в библиотеки.

Е. ФЕВРАЛЕВА,
заведующая городской детской библиотекой.



СЧЕТ НЕРАДИВЫМ РОДИТЕЛЯМ

Об укреплении связи школы, родителей и общественности шел разговор на родительской конференции, состоявшейся в Волгодонской средней школе № 2. На ней присутствовали и те родители, дети которых вызывают тревогу у педагогического коллектива школы. Найти причины плохой учебы и недостойного поведения учащихся, совместно с родителями помочь им стать на правильный путь было целью конференции.

В своих выступлениях И. К. Высоцкий, А. А. Кармазин, Ф. Т. Ванюхина, А. П. Котляров призвали родителей прислушаться к

голосу учителей, помочь им в работе с детьми, что, безусловно, будет способствовать успеху в этом важном деле.

Но, к сожалению, не все родители правильно понимают свой родительский долг. Так, А. А. Зиза и А. М. Платонов пришли на конференцию в нетрезвом состоянии, они оправдывали плохое поведение своих детей, пытаясь грубить в ответ на замечания в их адрес.

Возникает вопрос: могут ли такие родители правильно воспитать своих детей, если они сами заслуживают осуждения и наказания за недостойное

поведение в общественных местах? Ведь если родители являются примером в воспитании, поддерживают тесную связь со школой, сдвиги, как правило, в лучшую сторону.

Так, вызвали тревогу Валерий Арефьев и Александр Данилов — ученики 7 класса. Родители на заявление классного руководителя А. М. Родина откликнулись постоянным контролем за успеваемостью и поведением своих сыновей. Сейчас эти учащиеся успевают и стали помощниками учителя в классе. А Валерия недавно приняли в комсомол.

Присутствовавшие на конференции родители пришли к единодушному мнению: строго спросить с тех, кто снял с себя ответственность перед государством за воспитание своих детей.

Решено о родителях А. А. Зиза, Е. Е. Требуной, А. М. Платонове, И. Г. Рабичеве; Ф. И. Шарунове, А. А. Туник, Н. И. Бондаренко, И. А. Седенко сообщить по месту их работы и совместно с коллективами заставить их по-настоящему заниматься воспитанием детей.

Н. ПОЛЯКОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы Волгодонской школы № 2.

КОНСТАНТИНОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11
ПРОВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1973 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит:
трактористов 3-го класса с квалификацией слесаря; механизаторов - мелиораторов - бульдозеристов, скреперистов; садоводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД.

Принимаются лица, окончившие 8 классов, в возрасте от 16 до 35 лет, по направлениям колхозов и совхозов и по вольному набору.

Начало занятий по прибытии
Все учащиеся обеспечиваются: бесплатным 3-х разовым питанием, обмундированием, общежитием стипендией в размере 10 рублей одиночке и 20 рублей — семейные.

Прибывшим по направлениям на совхозов сохраняется зарплата. Оформление приема учащихся и медицинское освидетельствование проводятся по прибытии в училище.

Адрес училища: Ростовская область, г. Константиновск, СПТУ № 11.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ требуются

на постоянную работу:
токари, расточники, сверловщики, электрики, электросварщики, слесари-сантехники — 3, 4, 5, 6 рядов, слесари-сборщики.

Обращаться в отдел кадров завода, или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Утерянный диплом за № 167578, серия «З», выданный Терским сельскохозяйственным техникумом 1 марта 1960 года на имя Шамковой Любови Ивановны, считать недействительным.

ЦИМЛЯНСКОМУ РСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ требуются

на постоянную работу:
грузчики, каменщики, плотники, столяры, штукатуры, шоферы.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азина, 13. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ ЗАГОТКОНТОРЕ требуются

на постоянную работу:
заготовители по Зоне Дубенцовского, Маркинского, Калининского, Ново-Цимлянского сельских Советов, электрик, рабочие, шофер легкового автомобиля.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 84. Заготконтора. Администрация.

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «Волгодонскпромстрой» требуются

на постоянную работу:
инженеры-строители, имеющие опыт в строительстве жилья и промышленных объектов на должности прорабов и старших прорабов, а также каменщики и плотники.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, 14, Управление строительства «Волгодонскпромстрой», отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ»
на постоянную работу требуется опытная машинистка.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАПОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» срочно требуются

на постоянную работу:
грузчики, строповщики, водители автопогрузчиков, трактористы.

Обращаться: пос. Шлязы, торговая база. Администрация.

ЦИМЛЯНСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА
принимает заявки от всех граждан на приобретение племменных кроликов и нутрий.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 84. Общество кролиководов.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич